
Křížová 25, 225 08 Praha 5 
 
Žadatel: Eliška Halaštová, 7. 3. 1998 
Adresa: Holešovská 218, Fryšták 763 16 
 

 V Praze, dne 22. 11. 2020 
 
 

Žádost o informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

 
Vážená paní ředitelko / Vážený pane řediteli, 

obracíme se na Vás jako výzkumný tým z Fakulty sociálních věd Univerzity Karlovy pod 
vedením Mgr. Evy M. Hejzlarové, Ph.D. a Mgr. Magdaleny Mouralové, Ph.D. V současnosti na 
fakultě probíhá sběr dat s cílem vytvoření komplexní rešerše potřeb lidí se zdravotním 
postižením, dlouhodobým onemocněním a jejich pečujících. 

Cílem projektu je vytvořit souhrnná data pro potřebnou podporu neziskových organizací, 
jejichž hlavní činností je hájit zájmy osob se zdravotním postižením či chronickým 
onemocněním s vyššími nároky na podporu a péči. Tyto neziskové organizace usilují o 
spravedlivý sociální systém a takovou zdravotní péči, která bude respektovat jedinečné 
potřeby každého jednotlivce, které budou pomáhat opravdu každému podle jeho skutečných 
potřeb, bez ohledu na diagnózu či typ zdravotního postižení. 

Z některých veřejně dostupných informací, například výstupů Kanceláře bývalé veřejné 
ochránkyně práv vyplývá, že síť sociálních služeb pro osoby s některými typy zdravotních 
postižení nebo chronických onemocnění nemá dostatečnou kapacitu a někteří lidé s 
handicapem tak nemají vždy péči odpovídající jejich potřebám. Cílem rešerše, kterou nyní 
provádíme je tedy získat co nejpřesnější informace o počtu občanů s konkrétními diagnózami 
a díky tomu zlepšit predikci potřeb sociálních služeb pro různé handicapované skupiny 
obyvatel. 

Data, o která Vás žádáme, nejsou veřejně dostupná, jsou ale přitom zásadní pro efektivní 
nastavení sociálních služeb, aby lépe pokryly potřeby handicapovaných. Domníváme se totiž, 
že zjištění současného stavu, tedy počtu osob s různými typy diagnóz, je jediný způsob, jak 
poskytnout sociálním službám dostatek podkladů pro dlouhodobé plánování jejich služeb tak, 
aby mohly efektivněji uspokojovat potřeby svých klientů. Velmi si ceníme toho, pokud budete 
ochotní zaslat nám požadované informace a napomoci tak k lepšímu nastavení sociálních 
služeb. 

Proto Vás ve smyslu zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím žádáme o 
vybraná statistická data ohledně počtů osob, kterým je vyplácen invalidní důchod rozdělených 
podle seznamu diagnóz (s využitím číselníku MKN-10) uvedeného v příloze této žádosti. O data 
žádáme v následující struktuře: 
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1. Pro každou vyjmenovanou diagnózu (viz. příloha) prosíme uvést souhrnné počty osob, 
kterým je přiznán invalidní důchod a byl jim v období od 1. 12. 2019 do 31. 12. 2019 
vyplacen v následujícím rozpadu: 

a. Podle stupně invalidity. 
b. Následně v rámci stupně invalidity podle okresu, ve kterém má osoba, které byl 

v daném období vyplacen invalidní důchod, trvalé bydliště. 
c. Následně v rámci okresu podle roku narození, pokud takovémuto předání 

informací nebrání legislativní předpisy. V případě, že z legislativních důvodů nelze 
předat údaje podle věty předcházející, prosíme o rozdělení do věkových kategorií 
0-1 let, 2-7 let, 8-18 let, 19-30 let, 31-45 let, 46-70 let, 71+ let 

d. Současně podle toho, zda je osobě invalidní důchod přiznán trvale nebo na určitou 
dobu. 

 

Data žádáme zaslat ve formátu .xls či .xlsx (excelovská tabulka) a na e-mail: 
evidencezpofsv@gmail.com. 
 
Děkujeme Vám za ochotu a zaslané informace 
 
S pozdravem 
Eliška Halaštová 

xxvrave1
Obdélník

xxvrave1
Obdélník



 

 

Vážená paní 
Eliška Halaštová 
Holešovská 218 
763 16 Fryšták 

 
 

V Praze dne 30. listopadu 2020 
Č. j. 10000/7170302/20/002/KOL 

 

 

Žádost o poskytnutí informací 

 

 

Vážená paní Halaštová, 

k Vaší žádosti o poskytnutí vybraných statistických dat ohledně počtu osob, kterým je vyplácen 
invalidní důchod rozdělených podle seznamu vybraných diagnóz sdělujeme, že dostupné požadované 
statistické údaje zasíláme v příloze v požadovaném formátu xlsx. Tabulky v příloze obsahují počty 
vyplácených invalidních důchodů k 31. 12. 2019 dle vybraných diagnóz, stupně invalidity, okresu 
a roku narození. Z důvodu ochrany osobních údajů byla v tabulkách provedena anonymizace hodnot 
s nízkým počtem případů (hodnoty 1, 2, 3, 4 nahrazeny symbolem „<5“). U invalidních důchodů není 
sledováno, zda je invalidní důchod přiznán trvale nebo na určitou dobu, takže tento údaj nelze 
poskytnout. 

S pozdravem 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Příloha: 
Vyplácené invalidní důchody dle vybraných diagnóz a stupně-okresu-ročníku 2019.xlsx 
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